
Message de l'Honorable Deepak Balgobin, Ministre de la 

Technologie de l’Information, de la Communication et de 

l’Innovation, pour la séance de travail ministérielle avec le 

secrétaire général de l’Organisation International de la 

Francophonie. 

 

 Votre Excellence, Madame Louise Mushikiwabo, 

Secrétaire Générale de L’Organisation Internationale de 

la Francophonie, 

 Honorable Alan Ganoo, Ministre des Affaires Étrangères, 

intégration Régionale et le commerce international, 

 Chers Ministres de la République de Maurice,  

 Chefs de cabinets 

 Tous protocoles observés 

 

Bonsoir à tous.  

 

C'est pour moi un grand plaisir de participer à cet échange de vues 

sur les sujets importants pour notre organisation et notre pays. 

 

L'île Maurice a connu un parcours très riche en matière de 

technologie et d’innovation.  Nous partageons les mêmes priorités 

que l’OIF a exprimé à travers la Stratégie de la Francophonie 

numérique 2022-2026 dévoilée lors de la Conférence ministérielle 

de la Francophonie de décembre 2021. 

 

En termes de connectivité, nous avons à ce jour, trois câbles sous-

marins pour la connexion internet axé vers l'extérieur. D’ici l’année 

prochaine, un quatrième câble sera branché.  



En ce qui concerne le réseau domestique, nous avons réussi a 

déployé le réseau FTTH sur tout le territoire et aussi à s'assurer 

d’une couverture du service 4G tout en mettant de l’avant la 5G pour 

le réseau mobile.   

 

En parallèle, nous nous somme attardés à rendre l'accès à l'Internet 

le plus abordable et raisonnable pour les consommateurs avec une 

réglementation efficace qui s’appuie sur une compétition saine entre 

les opérateurs de télécommunications.  

 

Nous avons à cœur le service citoyen et donc on s'est attelé à 

améliorer nos services publics en ligne, tout en proposant de 

nouvelles solutions comme le MoKloud qui est une plateforme 

numérique qui met à la disposition des citoyens les documents 

officiels tel que l’extrait de naissance et de mariage en format 

numérique, sécurisée.   

Le MauPass, un service d'authentification numérique, permet aux 

citoyens d’avoir accès aux services en ligne grâce à un nom 

d’utilisateur et un mot de passe unique. 

 

La Signature Numérique a aussi fait sa place dans le paysage 

mauricien.  Ceci facilitera la transition vers un monde sans papier 

dans les années à venir. 

 

Mesdames et Messieurs,  

Toute démarche numérique doit être fait tout en rehaussant la 

sécurité en ligne.  Ceci implique une législation moderne sur la 

cybersécurité que Maurice a adopté novembre 2021 et qui s’aligne 

avec la convention sur la cybercriminalité de Budapest et la 



convention sur la cybersécurité et la protection des données à 

caractère personnel de Malabo. 

 

Nous avons également établi un comité national sur la cybersécurité 

qui supervisera nos actions en la matière et qui comprend aussi un 

Centre des Opérations de Sécurité en ligne avec les derniers 

avancés technologiques.  

 

Mesdames et Messieurs,  

 

Nous sommes conscients que réduire la fracture numérique est un 

des sujets les plus importants pour un pays qui s'engage dans le 

monde digital qui est source et porteur de développement. 

 

De ce fait, le désenclavement numérique étant clé au 

développement économique pour les états membres de l’OIF, l’Ile 

Maurice souhaite soumettre une proposition pour la création d’une 

agence de l’OIF pour le financement et la mise en œuvre de la 

connectivité numérique basée ici, avec pour but de desservir la 

région et ramener du haut débit aux portes des Etats membres. 

 

L’Ile Maurice sollicite également l’aide de l’OIF pour la mise sur pied 

d’une agence de cyber sécurité regroupant les SOCs (Security 

Operations Centres) et les CERTs (Computer Emergency 

Response Teams) de la région pour une meilleure surveillance de 

l’espace numérique des états membres. 

 

 

 



Nous proposons aussi d’établir un centre d’excellence géré par l’Ile 

Maurice et qui dispenserait des services informatiques dans 

l’espace francophone en matière de technologies émergentes, 

open source, Cloud, de règlementations et de législations, de cyber 

sécurité, de systèmes informatiques et de réseaux.  

 

Récemment, nous avons créé le Mauritius Emerging Technologies 

Council dans le but d’encourager l'adoption des technologies 

émergentes dans les entreprises et aussi d'aligner les programmes 

universitaires sur la demande de l'industrie. 

 

Nous pourrions, par le biais de l’OIF, mettre notre expérience à la 

disposition de ses Etats membres afin de renforcer notre économie 

digitale. 

 

Je souhaite profiter de cette intervention pour vous informer, 

Madame, que Maurice a soumis sa candidature à l'élection au 

Conseil de l'Union Internationale de la Telecommunication, l’UIT, 

pour la Région D (Afrique) pour le mandat 2023-2026 et sollicite par 

la présente votre soutien à la prochaine Conférence de 

plénipotentiaires de l'UIT 2022. 

 

Je vous remercie.  

 

Ce jeudi 8 septembre 2022 


